
Máme před sebou září, měsíc, který pře-
bírá pomyslnou štafetu do poslední třetiny 
roku. Po teplotně vydařených letních měsí-
cích nás brzo čeká postupné ochlazování, 
ale věřím, že ještě nějaký čas vydrží počasí 
příznivé pro pobyt venku. Čeká nás sklizeň 
dozrávajícího ovoce, vinobraní a přípravy 
na nadcházející zimu. Září bývá ještě plné 
venkovních společenských akcí, ani Lány 
nebudou výjimkou.

Hned první zářijový pátek, 6. září, vás 
Česká zemědělská univerzita zve do areálu 
lánského statku na Dožínky. Kromě pro-
hlídky starobylého zemědělského statku, 
jehož historie sahá až do 16. století, můžete 
zhlédnout i bohatý doprovodný program.

V září má neodmyslitelné místo v lán-
ském kalendáři Masarykova vatra, která 
je pietní akcí připomínající úmrtí prvního 
československého prezidenta T. G. Masa-
ryka. Zapalují ji tradičně lánští dobrovol-
ní hasiči společně se zástupci obce Lány 
a Muzea T. G. Masaryka, za doprovodu 
pěveckého sboru Chorus Laneum a veřej-
nosti. V letošním roce se akce bude konat 
přesně ve výroční den Masarykova úmrtí, 
14. září. Tradičnímu pietnímu aktu u hrobu 
prezidenta a zapálení vatry bude předchá-
zet Kulinářský jarmark na lánské návsi.

A do třetice nás čeká v září téma vyso-
ce aktuální, a to volby do krajských za-
stupitelstev ve dnech 20. a 21. září 2024. 
Tyto volby jsou důležitým momentem pro 
obyvatele všech 13 krajů naší země. Kraj-
ská zastupitelstva hrají zásadní roli při 
rozhodování o mnoha otázkách, které se 
dotýkají každodenního života občanů včet-
ně těch, kteří žijí v malých obcích. Do je-
jich pravomoci spadá mimo jiné školství, 
zdravotnictví, doprava či sociální služby.  
V období, kdy se naše společnost potýká  
s řadou výzev, od hospodářských témat 
po otázky životního prostředí, je důležité 
si uvědomit, že každý hlas spolurozhoduje  
o výsledku voleb.

Každý hlas spolurozhoduje o výsledku 
voleb. Nic není předem dáno. Řada lidí 
říká, že na jejich hlasování nezáleží. Zále-
ží. Mnohdy jsou rozdíly v umístění kandi-
dátů velmi těsné a rozhodují opravdu jed-
notlivé hlasy. Rozhodující může být právě 
váš hlas. Podívejme se do minulosti, pouč-
me se z přítomnosti, abychom budoucnost 
zvolili správně.

Přeji vám krásné září.
Martina Hořejší
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ÚVODNÍK
Začátkem dubna byla předána část základní ško-
ly společnosti Janustav s. r. o., která byla vybrá-
na k realizaci projektu nástavby tělocvičny. Ná-
stavba bude z velké části financovaná ze zdrojů 
Evropského fondu pro regionální rozvoj. 

Stavební práce spočívají v provedení nástavby 
se dvěma učebnami a kabinetem pro pedagogy, 
zvýšení stropu ve školní tělocvičně a zateplení 
celé přístavby na severní straně školní budovy.
První kroky po předání staveniště byly zejmé-
na demontáž stěn a podlah, odstranění rákosové 
omítky na stropě, realizace ochranné hydroizola-
ce na celé ploše tělocvičny, sanace obvodového 
zdiva. V květnu byla zahájena demontáž plecho-
vé krytiny střechy, okapů a svodů a demontáž 

krovů. V současné době se pracuje na železobe-
tonových věncích a nadezdívkách obvodových 
zdí. Veškeré práce probíhají v souladu se schvá-
leným harmonogramem prací. 

Vzhledem ke stáří a technickému stavu parket 
bylo operativně rozhodnuto o výměně podlah, 
obkladů a vybavení v tělocvičně. Po dohodě s ře-
ditelkou školy bylo odstraněno zvýšené podium 
v zadní části sálu tělocvičny a zděné sloupy. Díky 
této stavební úpravě se prostory tělocvičny roz-
šíří. Věřím, že to napomůže ke zvýšení zájmu 
žáků o sport a zároveň přispěje ke zlepšení kva-
lity sportovního vyžití nejen žáků naší školy, ale 
i veřejnosti, která tělocvičnu využívá k různým 
sportovním aktivitám.
 JUDr. Ernest Kosár, starosta obce

Stavební práce v ZŠ Lány

Volby do zastupitelstva 
Středočeského kraje
Volby do zastupitelstva Středočeského kraje byly vyhlášeny na dny 20. a 21. září 2024. Volební 
místnosti budou opět zřízeny v budově I. stupně základní školy, ulice Školní čp. 418. Hlasovací 
lístky obdrží voliči do svých domovních schránek nejpozději 17. září 2024. Pokud se tak nestane, 
můžete si je vyzvednout na Obecním úřadě v Lánech nebo je dostanete v den voleb ve volební 
místnosti. Voličům budou zpřístupněny volební místnosti v pátek 20. září od 14:00 do 22:00 
hodin a v sobotu 21. září od 8:00 do 14:00 hodin. Ing. Ivana Píšová, místostarostka

Jak jsme vás již informovali, usilovně pracuje-
me na vzniku knihy o Lánech. Tuto výpravnou 
publikaci původně připravovali Václav Vodvářka 
(který nás bohužel v loňském roce opustil) s Ing. 
Robinem Ambrožem, který nyní v započatém 
díle pokračuje společně s dalšími.

Kniha bude rozdělena do tří kapitol: Od prv-
ních zmínek k současnosti, Spolky, kluby a zá-
jmová činnost v obci a Rok na vsi. Posledně 

zmiňovaná kapitola je věnována akcím, které 
v Lánech a Vašírově probíhaly nebo se stále ko-
nají. Text bude doprovázet velké množství foto-
grafií, jak unikátních historických, tak ze součas-
nosti.

Knihu bychom rádi představili nejpozději za-
čátkem prosince tohoto roku, abyste ji mohli za-
koupit pro sebe nebo jako vánoční dárek.
 Jakub Joachim

Kniha o Lánech vyjde před Vánoci

Náměstí v Lánech na historické fotografii.
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Lánské posvícení 
Letošní posvícení budeme slavit první ne-
děli po svátku Václava, tj. v neděli 29. září. 
Posvícenské atrakce budou na tradičním 
místě u Židovského rybníka. 
 Martina Hořejší

Posvícenská  
taneční zábava
HASÍHO Lány vás srdečně zve do lán-
ské sokolovny v sobotu 28. září od 20 
hodin na tradiční Posvícenskou taneční 
zábavu. K tanci a poslechu hraje sku-
pina V pantoflích, občerstvení zajišťuje 
Rampovo pohostinství. Vstupenky je 
možné zakoupit v předprodeji na Obec-
ním úřadě v Lánech od 16. září za 150 
Kč, nebo na místě konání.

Srdečně vás zvou pořadatelé: SBOR 
DOBROVOLNÝCH HASIČŮ LÁNY, 

HOKEJOVÁ SÍŇ LÁNY,  
HOKEJOVÝ KLUB LÁNY

Zrekonstruované 
hřiště otevřeno 
Po třech měsících pečlivé rekonstrukce 
bylo začátkem července otevřeno dětské 
hřiště u  Židovského rybníka v  Lánech. 
Tento oblíbený prostor, který přináší ra-
dost nejen lánským dětem a  jejich ro-
dičům, prošel kompletní obnovou, aby 
lépe vyhověl moderním potřebám i  bez-
pečnostním standardům. Rekonstrukce 
zahrnovala nejen výměnu starých her-
ních prvků za nové a bezpečnější, ale také 
úpravu dopadových ploch a  celého okolí 
hřiště, odborné prořezání stromů, úpravu 
závlahového systému, vybudování nového 
plotu podél východní a jižní strany hřiště 
a  rekonstrukci plotu podél ulice Křivo-
klátská. Zvláštní pozornost byla věnována 
výběru materiálů a designu, aby hřiště bylo 
nejen zábavné, ale i bezpečné. Novinkou je 
například cesta odvahy a nechybí ani oblí-
bená lanová dráha. Ráda bych poděkovala 
všem firmám, brigádníkům i dobrovolní-
kům, kteří se podíleli na realizaci tohoto 
projektu, a věřím, že nové hřiště přinese ra-
dost a odpočinek všem, kdo na něj zavítají. 

Zároveň žádáme všechny návštěvníky 
o  dodržování návštěvního a  provozní-
ho řádu dětského hřiště, uklízení hraček 
a zakrývání pískoviště. V případě potřeby 
je vám od dubna do listopadu k dispozici 
WC v hasičské zbrojnici. 
 Ing. Ivana Píšová, místostarostka

Očkování psů
MVDr. Šlégr bude provádět očkování 
psů proti vzteklině ve středu 11. září, 
a to v Lánech před obecním úřadem od 
13 do 15 hodin a ve Vašírově u kaplič-
ky od 15 do 15:30 hodin.
 Šárka Steinbrecher

Stavební činnost

Sběrná místa jako nová

Hřbitov
V průběhu letních prázdnin byla na novém hřbito-
vě vybudována nová hrobová místa. Snažili jsme 
se o maximálně účelné využití volného prostoru 
v zadní části. Dále byl v prostoru nového hřbitova 
vybudován přístupový chodník k vodovodu, kte-
rý byl zrekonstruován a je osazen novou litinovou 
pumpou. Stávající prostor bude ještě doplněn poli-
cí pro ukládání konví.

Stezka kolem potoka
Během prázdnin došlo k rekonstrukci cesty u čis-
tičky odpadních vod. Přívalové deště dlouhodobě 
poškozovaly nájezdy na stezku a neustálé vymílání 
mlatové cesty zhoršovalo schůdnost těchto nájez-
dů. Firma KROMAT – Lány s. r. o. provedla celko-
vou rekonstrukci a odvodnění tohoto prostoru, od-
bagrovala povrch a vybudovala drenáže na odvod 
vody. Dále byly nainstalovány svodnice na odvod 
přívalové vody z blízkých polí. Na stezce i nadále 
probíhají intenzivní údržbové práce – jednak čiš-
tění odtokových svodnic, jednak údržba samotné 
zeleně. Po velkém srpnovém přívalovém dešti byla 
stezka značně poškozena. Techničtí pracovníci 
obce navezli jemný štěrk a pomocí techniky pro-
vedli opravu vymletých děr na stezce.

Sběrný dvůr
Jistě si mnozí z vás všimli probíhající moderniza-
ce sběrného dvora. Jeho dosavadní velikost jsme 
zvětšili na dvojnásobek. Mělo by to umožnit jed-
nodušší vykládání dovezeného odpadu a pohodl-
nější otáčení vozidel s přívěsnými vozíky.
V blízké budoucnosti počítáme s úpravou prostor 
sběrného dvora tak, aby byl celý dvůr jednosměr-

ný a řidiči se nemuseli otáčet. Kolem jednotlivých 
kontejnerů bude možné projíždět, čímž se dále 
usnadní vykládání odpadu. Plánujeme rovněž při-
dat stanoviště pro likvidaci větví, které se už nebu-
dou dávat do kontejneru, ale na stanoviště pro do-
časné uložení, a techničtí pracovníci obce je budou 
zpracovávat na drtičce a drcený odpad odvážet na 
kompostárnu. Zvýší se efektivita konečné ukládky, 
protože nebudeme odvážet poloprázdný kontejner, 
a tím se sníží i náklady na dopravu. 

Lesní areál
O trávník v Lesním areálu v Lánech se stará od-
borná firma, která jej provzdušnila, dosela travním 
semenem a přihnojila. Díky této péči zde vznikl 
krásný pažit. Areál jsme před letní sezónou osadi-
li dvěma fotbalovými brankami se sítěmi. Hřiště 
pravidelně využívají oddíly kopané SK Lány, re-
kreační fotbalisté, ale také ženy pro své cvičení. 
V areálu rovněž promítá letní kino. Do budoucna 
počítáme s dalším využitím celého prostoru pro 
sportovní a odpočinkové aktivity. Prosíme všech-
ny, aby respektovali návštěvní řád Lesního areálu 
a nechodili do něj se svými čtyřnohými mazlíčky.

Brigádníci
V průběhu léta technickým pracovníkům obce pomá-
hali také sezónní brigádníci. Jejich úkolem zejména 
bylo natřít mobiliář obce, jako jsou odpadkové koše, 
lavičky, vstupní brány na hřbitově a ploty. Seznam 
věcí, které je potřeba v létě v obci udělat, je oprav-
du dlouhý, a tak byli brigádníci přiděleni i na čištění 
chodníků od plevele, čištění plotů od náletů, vyseká-
vání dřevin a další práce, které přispívají ke zvelebo-
vání naší obce. Petr Králíček, místostarosta

V průběhu posledního srpnového týdne proběhlo 
čištění většiny sběrných míst a nádob na tříděný 
odpad v Lánech a Vašírově. Jednalo se o odstra-
nění starých polepů, vyčištění horkou tlakovou 

vodou, odstranění graffiti, odmaštění, dezinfekci 
a instalaci nových polepů. 

Děkujeme, že třídíte, a prosíme o udržování po-
řádku na sběrných místech. Jakub Joachim



 Kalendář akcí
6. 9.  Dožínky, v areálu školního statku
  ČZU od 14 hodin
6. 9.  SK Lány – mladší žáci / TJ Sokol 
  Nové Strašecí A, hřiště SK Lány 
  od 17 hodin
7. 9.  Soutěž Lánský podzimní historik 
  2024, modelářské letiště (Modeláři)
7.–8. 9. Tenisový turnaj dorostu, 
  od 9 hodin (TK Lány) 
7. 9.  SK Lány / AFK Libčice, 
  hřiště SK Lány od 17 hodin
11. 9. Zahájení výstavy plastik 
  a obrazů Miroslava Pangráce ml. 
  a Jany Heřmanové, v 18 hodin 
  v Muzeu T. G. M. v Lánech
14. 9.  Posvícenský tenisový turnaj 
  ve dvouhře, od 9 hodin (TK Lány)
14. 9.  Kulinářský jarmark, 11–17 hodin 
  na lánské návsi, od 18 hodin 
  večerní zábava s kapelou Černý 
  brejle (Obec Lány)
14. 9.  Masarykova vatra, sokolské 
  cvičiště v 19 hodin (Muzeum 
  T. G. M., SDH, Obec Lány)
15. 9. Soutěž Sluka CUP + ARC-A2, 
  modelářské letiště (Modeláři)
19. 9.  SK Lány – mladší přípravka / 
  TJ Slabce, hřiště SK Lány 
  od 17 hodin
20. 9.  SK Lány – mladší žáci / 
  SK Pavlíkov, hřiště SK Lány 
  od 17 hodin
21. 9.  Sběr železného šrotu
21. 9.  Festival Viva la musica, Žlutice 
  (Chorus Laneum)
21. 9.  SK Lány – dorost / TJ Baník 
  Švermov/Brandýsek, hřiště 
  SK Lány od 10:30 hodin
21. 9.  SK Lány / SK Baník Libušín, 
  hřiště SK Lány od 16:30 hodin
22. 9.  Turnaj Vašírovský nohejbalový 
  kop, od 9 hodin (Náš Vašírov)
28.9.  Posvícenská zábava od 20 hodin
  v lánské sokolovně, hraje kapela 
  V pantoflích
29. 9.  SK Lány / TJ Sokol Vraný, 
  hřiště SK Lány od 16:30 hodin
3. 10.  SK Lány – mladší přípravka / 
  TJ Sokol Nové Strašecí,
  hřiště SK Lány od 17 hodin
3.–6.10. Oktoberfest, pivní festival 
  v Bechnerově statku
4. 10.  Lány – mladší žáci / SK Rakovník, 
   hřiště SK Lány od 17 hodin
4. 10.  Drakiáda – létání s dráčky, 
  od 16 hod. (MŠ, Modeláři)
5. 10.  SK Lány – dorost / Fotbalový klub
  Slavoj Kladno, hřiště SK Lány 
  od 10:30 hodin
5. 10.  Pohádková show Venasis 
  představení pro děti, sokolovna 
  od 15 hodin 
12. 10. Zakončení sezóny 
  v Demonstrační obůrce, 
  13–17 hodin (Lesní správa Lány)
12. 10. SK Lány / SK Hořovice B, 
  hřiště SK Lány od 16 hodin
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Dožínky 2024 v lánském statku

Kulinářský jarmark zaplní náměstí

Srdečně vás zveme do lánského areálu univer-
zitního podniku Statky ČZU na Dožínky 2024! 
V pátek 6. září od 14 do 22 hodin v Zámecké 
ulici čp. 419 pořádáme slavnostní ukončení žní 
a oslavu sklizně letošního roku a chceme vás při 
této příležitosti rovněž seznámit s činností České 
zemědělské univerzity.
Co jsme pro vás přichystali:
Uvidíte několik druhů živých zvířat a zeměděl-
ských strojů, ochutnáte několik druhů jídel a nápo-
jů, ucítíte několik druhů vůní, prohlédnete si pre- 
zentaci univerzitních fakult, lesů a vinařství, po-
znáte, jaká je Česká zemědělská univerzita v Praze.  
Nebude chybět vynikající občerstvení, víno 

a pivo z vlastní produkce, prodejní stánky nejen 
se zemědělským zbožím. Na programu Dožínek 
vystoupí děti z Aerobik týmu z Tělocvičné jed-
noty Sokol Lány, uvidíte ukázku sletové skladby 
Babí léto v podání žen z TJ Lány a TJ Rakov-
ník a sletovou skladbu Sokolhraní v podání dětí  
z TJ Sokol Lány a uslyšíte kapelu Folk Trio Černý 
brejle. Děti mohou navštívit kreativní dílny a sou-
těže, nebude chybět šifrovací hra pro celou rodinu 
s odměnou. Program moderuje Karla Mráčková, 
moderátorka televizní předpovědi počasí a spole-
čenských akcí a absolventka České zemědělské 
univerzity. Přijďte, JSME ŽIVÁ UNIVERZITA. 
Těšíme se na vás. Ing. Michaela Javůrková

Obec Lány srdečně zve všechny občany v sobotu 
14. září od 11 hodin na tradiční Kulinářský jar-
mark. Čeká na vás hudba, zábava, dobré jídlo a pití 
a bohatý sortiment potravin a dárkového zboží. 
Masarykovo náměstí bude tento den neprůjezdné. 

Od začátku akce nám bude hrát na harmoniku 
Václav Chaloupka. Ve 14 hodin jej vystřídá kape-
la Třehusk se staropražskými a lidovými písnič-
kami a od 18 hodin až do půlnoci (s přestávkou na 
zapálení Masarykovy vatry) se o zábavu postará 
kapela Černý brejle. 

Bistro Pod Branou nabídne vepřové zabíjač-
kové speciality a na čepu bude Únětické pivo. 
Krčma U Spálené nohy nás bude lákat na stře-
dověké pokrmy na ohni. Ambasador Havana clu-
bu barman Jakub Vinš připraví míchané nápoje. 
Samozřejmě přijede také veterán Morísek, jehož 
posádka uvaří skvělou kávu a bude servírovat 
domácí dobroty Moris‘s Café. Restaurace Narpa 
nabídne grilované speciality, zákusky a zmrzlinu. 
Na čepu bude Velkopopovický Kozel a Plzeň. Ve 
stánku Pět švestek si budete moci zakoupit krajíc 
řemeslného chleba s vyhlášenými pomazánkami. 

Jarmark bude otevřený od 11 do 17 hodin: 
uzeniny z Kačice a šanovské pečivo; kozí sýry 
z Adamova statku; sýry od kraviček z Luníkovské 
minimlékárny; burčák a vína od vinařů z Kvíce; 
křížaly a mošty z moštárny v Kvíci; Tadeášovo ko-
ření a bylinkové čaje od paní Veroniky; lánský med 
od Pavla; káva z rodinné pražírny Caffé Prokopio; 
kysané a ochucené zelí z Krouhárny Tuchlovice; 
čerstvý voňavý řemeslný kváskový chleba, sušené 
ovoce z podniku Pět švestek bez obalu; čerstvě pra-
žené mandle z pražírny MANDLOVA.CZ; domá-
cí paštiky z Cateringu Na Mlejnici; čerstvé ovoce 
a zelenina od Václava; podzimní výsadba květin 
ze Zahradnictví Jaroslavy Lípové; korálky od Len-
ky; užitková keramika paní Zuzany; podzimní de-
korace od Laury; veselé ptačí budky z kladenské 

chráněné dílny; rukodělná tvorba (mýdla a prášky 
na praní, svíčky z rostlinných vosků, pečené čaje) 
od Paní v lese; medové perníčky od Elišky; ple-
tené výrobky a předvádění výroby z Košíkářství 
Veltrusy; Rokycanské kuličky; nejen kuchyňský 
textil od paní Jitky; dětské úpletové i softshellové 
oblečení od Tynky šití; dřevěné misky a prkýnka 
od BeneWood; kmín, mák, sirupy a marmelády od 
paní Kateřiny; sušené ovoce a slámové ošatky od 
paní Aničky; zahradní a užitková keramika od paní 
Aleny; hračky od Šití MYšpule; kabelky, batůžky 
nebo psí pelíšky od paní Gábiny; produkty Bezva 
řepa; háčkované šperky a drátěné výrobky od paní 
Hany; háčkované kočičky a kojenecké hračky od 
paní Dominiky; dámská originální móda z Netuc-
tového krámku paní Evy; zdraví prospěšné produk-
ty Třebáňské oleje V PRESU a další.

Poprvé na jarmarku přivítáme dámy z Olala ko-
ala, které přivezou originální ručně psané brože, 
jmenovky, pohledy, lahve, hrnky a plátěné taš-
ky. Od pana Zdeňka budou k mání vykrajovátka 
a formičky na pečení. Čerstvé ryby nabídne Bid-
food. Paní Kateřina přiveze šperky z oceli. Naklá-
dané sýry a utopence přiveze firma Marimonovi 
– dobroty ve skle. RecyPÍRKO představí svou 
autorskou tvorbu inspirovanou přírodou. 

Od 11 hodin bude pro děti přichystán skáka-
cí hrad a tvořivé dílny. Od 15 do 18 hodin bude 
paní Míša nabízet malování na obličej. Od 16 do 
17 hodin mohou děti navštívit školu meče a hole 
a zúčastnit se středověkých soutěží. Šermířská vy-
stoupení budou k vidění ve 12, v 15 a v 17 hodin. 

V 19 hodin zahájí smíšený pěvecký sbor Cho-
rus Laneum slavnost Masarykova vatra na sokol-
ském cvičišti. Tetičky baráčnice příchozím nabíd-
nou staročeskou poctu. Přijďte mezi nás. Těšíme 
se na vás a přejeme příjemnou zábavu!

 Jakub Joachim, Jana Drastilová, 
 Komise pro společenský život

Masarykova vatra 
Masarykova vatra, tradiční vzpomínková akce ko-
naná u příležitosti výročí úmrtí prvního českoslo-
venského prezidenta T. G. Masaryka, se uskuteční 
v sobotu 14. září. Součástí programu bude pietní 
akt na lánském hřbitově a slavnostní zapálení Ma-
sarykovy vatry na sokolském cvičišti v Lánech. 
Akce se koná ve spolupráci se Sborem dobrovol-
ných hasičů T. G. Masaryka v Lánech a obcí Lány.

Program:
•  17:00 - sraz účastníků pietního aktu  

v Muzeu T. G. Masaryka v Lánech
•  18:00 - pietní akt u hrobu T. G. Masaryka
•  19:00 - zapálení Masarykovy vatry,  

vystoupí Chorus Laneum
 Irena Smržová, Muzeum T. G. M.
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Pozvánka  
do knihovny
Lánská knihovna do svého knižního fon-
du zakoupila v první polovině letošního 
roku 130 kusů nových knih. Ty doplnily 
početný fond knihovny čítající cca 7000 
svazků. Nové knihy jsou zejména z oblas-
ti beletrie, dále ženské romány, detektivky 
a v neposlední řadě i dětské knihy. Vyba-
vení knihovny bylo nově doplněno o dva 
mobilní regály na knihy. K docházce do 
knihovny bylo k datu 31. července zaevi-
dováno 311 čtenářů včetně dětí. Aktivně 
do knihovny dochází cca 70 čtenářů. Po-
kud máte zájem stát se čtenářem/čtenář-
kou lánské knihovny, stačí přijít kterou-
koli středu v čase 14–18 hodin. Za roční 
poplatek 100 Kč dospělý a 50 Kč děti si 
můžete zapůjčit knihy, které vás osloví.  
Těším se na vás. 
 Miloslava Fenclová, knihovnice

Pozvánka  
na výstavu
Srdečně vás zveme do Muzea T. G. Ma-
saryka v Lánech na výstavu plastik a ob-
razů Miroslava Pangráce ml. a Jany Heř-
manové nazvanou „Přes rozdílná témata, 
techniky a vidění jdeme SPOLEČNOU 
CESTOU“. Slavnostní zahájení výstavy 
se uskuteční 11. září od 18 hodin v Mu-
zeu T. G. Masaryka v Lánech. Výstava 
bude v muzeu k vidění do 13. října.
Těšíme se na setkání s vámi.
 Irena Smržová, Muzeum T. G. M.

Jubilejní  
desátý ročník  
Dýňořezání 
Na sobotu 19. října připravujeme oblí-
benou akci Lánské dýňořezání. Objed-
návání dýní bude možné od 23. září na 
telefonních číslech 606 144 884 (Ivana 
Píšová) a 724 265 092 (Jana Drastilová). 
Potřebujeme vědět počet objednávaných 
dýní, vaše celé jméno a poštovní adre-
su. Každou objednávku potvrzujeme 
zpět SMS zprávou. Podrobné informace 
o programu vyhlížejte v druhé polovině 
září na internetových a facebookových 
stránkách obce a spolku Naše Lány. 
V tištěné podobě je najdete v říjnovém 
Zpravodaji. Těšíme se na vás.
 Ing. Ivana Píšová a Jana Drastilová

Pohádková show 
Venasis 
Agentura Venasis zve srdečně děti  
a rodiče na pohádkovou show v sobotu  
5. října 2024 od 15 hodin do lánské 
sokolovny. Vstupné 150 Kč dospělí,  
100 Kč děti. Martina Hořejší

Školka před prázdninami

OKÉNKO  
do mateřské  

školky

•  Ve dnech 6. a 7. 6. se uskutečnila 
návštěva osmáků ze Základní školy 
Lány, aby se seznámili s předškoláky. 
Právě budoucí deváťáci totiž v září 
povedou prvňáčky poprvé do školy.

•  Dne 7. 6. vyrazila třída Sluníčka na 
polodenní výlet do sklárny v Nižboru 
s komentovanou exkurzí a prohlídkou 
sklárny. Děti se seznámily s novým 
zaměstnáním a zjistily, jak vznikají 
skleněné výrobky, které běžně doma 
vidí a používají.

•  V týdnu 10.–14. 6. proběhlo tradiční poslední 
školkování pro naše budoucí prvňáčky. Děti se 
vydaly na cestu pro kurážnou vodu a za zlatým 
kamínkem do lesa Pod Starým zámkem. V rám-
ci posledního školkování jsme také se všemi 
předškoláky podnikli ve středu 12. 6. výlet na 
Pražský hrad. Ve čtvrtek 13. 6. se konalo roz-
loučení s předškoláky na zahradě MŠ. Děti 
předvedly pásmo tanečků na téma „hmyz je náš 
kamarád“ a byly pasovány na školáky. Také si 
užily sladkou odměnu v podobě „cupcaků“, při-
pily si na zdraví a štěstí rychlými špunty a do-
staly i tašku plnou dárků na rozloučenou.

•  Dne 18.6. jely děti ze třídy Kytičky na školní 
výlet do Zooparku Zelčín. Čekalo je tvořivé 
vybarvování dřevěných zvířátek a prohlídka 
zooparku s komentovaným krmením a přístu-
pem do kontaktních výběhů. Na závěr si daly 
k obědu kuřecí řízek s bramborovou kaší, to vše 
v horkém a slunečném počasí. 

•  V úterý 18. 6. odpoledne proběhla úvodní in-
formační schůzka a seznámení s adaptačním 
plánem pro rodiče nově přijatých dětí. Přišla 
většina rodičů, na schůzce se dozvěděli mnoho 
informací o chodu mateřské školy a o adaptaci 

  dětí na školku a odnesli si materiály  
  potřebné k nástupu dětí do mateř- 
  ské školy.
•  Dne 20. 6. nás na školní zahradě 

navštívilo divadlo Šapitó s pohád-
kou Brémští cirkusanti aneb Re-
cyklovaná pohádka. Představení 
vyprávělo příhody čtyř zvířat (psa, 
kočky, kohouta a oslíka) v cirkuse 
a při jejich setkání s loupežníky. 
Děti se smály a pohádka se jim 
velice líbila. Už teď se těšíme na 
předvánoční setkání s pohádkou 
Potkali se u Betléma.

•  Dne 21. 6. jely na školní výlet děti ze třídy Be-
rušky a mladší děti ze třídy Sovičky a Zajíčci. 
Strávily dopoledne v kladenské zámecké za-
hradě, kde vyslechly koncert kapely Žampion. 
Také si zde pěkně pohrály.

•  Od 22. do 24. 6. probíhalo v mateřské škole vel-
ké stěhování nábytku mezi třídami a také pod 
pergolu a do suterénu. Do stěhování se zapojili 
ochotní tatínkové, kterým tímto za pomoc moc 
děkujeme.

•  Ve dnech 24. a 25. 6. jsme absolvovali program 
Radost z pohlazení. Šlo o ukázku chovu a vý-
cviku psů, přičemž děti byly zapojeny do aktivit 
s dvouletým pejskem plemene šeltie. 

•  Dne 27. 6. se vydaly všechny děti z mateřské 
školy na tradiční závěrečný výšlap do obůrky. 
Zaměstnanci Lesní správy Lány si pro děti při-
pravili několik stanovišť s aktivitami a tvoře-
ním zaměřenými na život v lese. 

•  Většina dětí se pak už těšila na volné prázdni-
nové dny, ale některé děti využily i prázdninový 
provoz školky od 1. do 19.7.

 Jaroslava Titzová, ředitelka MŠ

V sobotu 15. června jsme na modelářském letišti 
pořádali l2. ročník memoriálu Františka Pošty. Po-
časí nám letos moc nepřálo, bylo chladno a foukalo. 
Ale i přes nepřízeň počasí dopadly lánské a vašírov-
ské děti dobře. Přípravka získala 2. místo a mladší 
žáci skončili na 3. místě. Starší žáci se umístili na 

1. místě, takže putovní pohár zůstal doma. Putovní 
poháry předávala spolu se svými dětmi paní Poš-
tová za potlesku nás všech. Děkujeme za pomoc 
a podporu při pořádání II. ročníku memoriálu všem 
rodičům a našim dobrovolným hasičům z výjezdo-
vé skupiny. Miroslava Brtnová

V sobotu 10. srpna jsme s mladými hasiči vyrazili 
na každoroční letní soustředění, tentokrát do Hra-
chova. Lánské školou povinné děti toto místo zna-
jí, protože sem na školy v přírodě zajíždí místní zá-
kladní škola. Během celého týdenního soustředění 
nám přálo počasí, teploty byly i přes 30 stupňů. Do 
Hrachova odjela výprava 70 dětí a dospělých. Děti 
se účastnily celotáborové hry „Já, velký hasič”, 
vyzkoušely si práci profesionálních hasičů. Pro-
váděly záchranu majetku, hledaly ztracenou osobu 
a hasily objekt. Některé dny jsme trénovali i fyzič-
ku a hasičskou zdatnost, ale venkovní teploty byly 
tak vysoké, že jsme to s tréninky moc nepřeháněli. 
Spíše jsme se koupali v místním bazénu. 

Navštívili jsme společně hornické muzeum 
v Příbrami a ve zdejších štolách jsme se svezli 

malým vláčkem. Při návštěvě Záchranné stanice 
v Hrachově jsme měli štěstí, že nás slečna průvod-
kyně nechala pohladit dvoutýdenní mláďátko jež-
ka. Při zpáteční cestě ze soustředění jsme se ještě 
zastavili ve Voticích v Motýláriu. 

Letos jsme několikrát museli využít služby na-
šich zdravotních sestřiček, dětem se nevyhnuly 
odřeniny, naraženiny ani několik vosích bodnutí. 

Děti si zaslouží pochvalu za vzorné chování, 
dospělým účastníkům tábora patří poděkování za 
pomoc s přípravou a realizací tábora. Sestřičkám 
Janě, Elišce a Silvě děkujeme za zdravotní péči. 
A našim členům Fandovi, Štrossíkovi a Tomášovi 
přejeme ke kulatinám a půlkulatinám hodně štěstí, 
zdraví a životních úspěchů.
 Miroslava Brtnová

Druhý ročník memoriálu 
Františka Pošty

Letní hasičské soustředění



Poděkování
Vážení spoluobčané, děkuji všem, kteří si na 
mne v květnu vzpomněli při výročí mého na-
rození. Děkuji svým bývalým spolupracovní-
kům na Lesní správě Lány nejen za upřímná 
slova i dárky. Hlavně však děkuji paní Mgr. 
Magdaleně Elznicové Mikeskové a panu 
JUDr. Ernestu Kosárovi, starostovi obce, za 
písemnou gratulaci. 
Mile mne potěšilo pozvání na přátelské setká-
ní s pracovnicemi Muzea T. G. M. Lány, kde 
jsem vypomáhal 10 roků jako průvodce.
 Ing. Bohumil Martinek, 90 roků

Letní aktivity 
v Dětské skupině 
Lány EMC 
Naše dětská skupina prožila nádherné léto 
plné dobrodružství a zábavy. Jedním z neza-
pomenutelných zážitků byla návštěva dětské-
ho hřiště v Lánech, kam se děti vydaly na pěší 
výlet. Čerstvě zrekonstruované hřiště nabízí 
spoustu nových herních prvků, na kterých si 
děti s nadšením hrály.

Další zábavu si děti užívaly na zahradě 
během horkých letních dnů při vodních hrát-
kách. Ruce se měnily ve vodní děla, smích se 
nesl vzduchem a kapky vody létaly všude ko-
lem. Děti si také s nadšením napouštěly stří-
kačky a pořádaly vodní bitvy, které přinášely 
nekonečnou radost a osvěžení. Všichni si tuto 
vodní zábavu náramně užívali.

Pořádali jsme časté výlety do lesa. Děti 
zde využily svou fantazii a postavily model 
slavného Titanicu, který se stal centrem jejich 
her. Kreativita se projevila i při tvorbě obřího 
sluníčka, které si děti vyrobily z přírodních 
materiálů – aby zahnaly blížící se mraky. Les 
se stal také ideálním místem pro klasickou 
hru na schovávanou, kde se děti mohly ukrýt 
za stromy a keře a čekat, až je jejich kamarádi 
objeví.

Více informací k nalezení na: www.ang-
lictina-prakticky.cz Monika Skulová

Chorus Laneum 
hledá nové členy
Smíšený sbor Cho-
rus Laneum hledá 
posily do sekce 
vysokých soprá-
nů, tenorů a basů. 
Jsme třicetičlenná 
parta milovníků 
hudby a zpěvu, 
pravidelně vystu-
pujeme v ČR i za-
hraničí. Případní zájemci se mohou přijít 
nezávazně podívat na naši zkoušku, každé 
úterý od 18 hodin na Obecním úřadě v Lá-
nech, nebo kontaktovat ředitelku sboru 
Vlastu Doležalovou na vladole@seznam.
cz. Více informací o sboru na www.cho-
ruslaneum.cz. Vlasta Doležalová
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Večer s králi lesa:  
Podzimní troubení jelenů
Zažili jste někdy magický okamžik, kdy se lesem 
ozývá troubení jelenů? Tento nezapomenutelný 
zážitek můžete získat na naší akci Večer s králi 
lesa: Podzimní troubení jelenů, která se usku-
teční v období od 15. do 25. září. Přesný termín 
bude stanoven podle aktuální říje jelenů a včas 
zveřejněn na našich webových stránkách a Face-
booku – Lánská obora. 

Pro tuto příležitost prodloužíme otevírací dobu 
demonstrační obůrky do 21 hodin, abyste měli 
možnost vychutnat si tento jedinečný přírodní 
koncert. Vstup je zdarma.

Lesní pedagogika
Od nového školního roku jsme pro vás rozšířili 
nabídku vzdělávacích programů. Kromě oblíbe-
ného „S myslivcem do obůrky“, který probíhá 
v demonstrační obůrce, představujeme novinku 
„Procházka s lesníkem“, jež se zaměřuje na les 
a práci lesníka. Aktivity jsou uzpůsobeny ročním 
obdobím a jejich součástí jsou interaktivní hry 
a praktické ukázky. Na přání upravíme program 
na míru dle vašich potřeb. Naším cílem je předat 
dětem znalosti formou zážitku, aby se učení stalo 
zábavou a dobrodružstvím.

Zakončení sezóny v demonstrační obůrce
Srdečně vás zveme na závěrečnou událost sezóny 
2024, která se uskuteční 12. října v demonstrační 
obůrce. Na co se můžete těšit? Přichystali jsme 
pro vás komentované krmení zvěře, podzimní 
kreativní dílničky, povídání o lese s lesníkem 
a tradiční opékání buřtů. Akce se koná od 13 do 
17 hodin.

Součástí programu bude také slavnostní ote-
vření nové naučné stezky nazvané Cesta s Ber-
tou. Vstup na akci je zdarma, více informací 
naleznete na našich webových stránkách a Face-
booku. Těšíme se na vaši návštěvu!

Otevřená brána Lánské obory
První exkurze v rámci projektu Otevřená brána 
Lánské obory máme úspěšně za sebou. Během 
dvou dnů se s námi do lesa vydalo 57 návštěvní-
ků, kteří se během tříhodinové prohlídky dozvě-
děli mnoho zajímavostí o historii Lánské obory 
a Lesní správy Lány, navštívili historicky vý-
znamná místa a seznámili se s principy hospoda-
ření v lesích. Další exkurze plánujeme v příštím 
roce. Termíny a podrobnosti budou zveřejněny na 
našich webových stránkách a Facebooku.
 Ing. Michal Pernica, Ph.D.

Úspěchy lánských kvízařů

Možná už jste někdy slyšeli o Hospodském kví-
zu. Jedná se o vědomostní soutěž probíhající 
každý týden ve stovkách podniků po celé repub-
lice. 

Zúčastněné týmy mezi sebou soutěží v několi-
ka kolech, která obsahují otázky z nejrůznějších 
oborů. I v Lánech je několik milovníků vědo-
mostních her, kteří již před několika lety vytvo-
řili tým nazvaný Komety. Jeho členy jsou Karel 
Pleiner, rodina Kundelova, manželé Strachotovi, 
Lenka Maixnerová a Kuba Joachim. Každý tý-
den jezdí porovnávat své znalosti s jinými týmy 
do kladenského Auto Da Fé. 

A nevedou si vůbec špatně. Letos již po něko-
likáté vyhráli na Kladně dlouhodobou soutěž, do 
níž se započítávají výsledky za celou sezónu. Díky 
tomu se probojovali do středočeského finále Hos-

podského kvízu, v němž se umístili na 5. místě. 
V červenci se lánské Komety zúčastnily Mist-
rovství České republiky v Hospodském kvízu. 
Na této akci je opravdu velká konkurence, sou-
těžil zde i tým složený z „lovců“ ze známé tele-
vizní soutěže Na lovu. 

Mezi 150 nejlepšími týmy z celé ČR obsadily 
Komety 55. místo.Velkým úspěchem lánských 
Komet je výsledek v celorepublikovém kvízo-
vém Filmovém speciálu, do nějž se během čer-
vence zapojilo v celé zemi celkem 1.100 týmů, 
a lánští kvízaři se umístili na famózním 7. místě, 
přičemž v kladenském kole vybojovali 1. mís-
to. Ke krásným výsledkům a reprezentaci Lán 
gratulujeme a držíme Kometám palce do další 
sezóny, která startuje v září.
 Ing. Ivana Píšová, místostarostka

Tým Komety na středočeském finále Hospodského kvízu v Praze.



Lánský zpravodaj   |  Září 2024  |   Strana 6  OÚ INFORMUJE

Stezka za historií
Vážení občané, jsem rád, že vás mohu 
pozvat na novou naučnou stezku za his-
torií obce Lány, která byla dokončena 
o prázdninách. Polní cesta od modelář-
ského letiště k Bílé cestě u Rynholce 
nabízí možnost prozkoumat malebnou 
krajinu v okolí obce a dozvědět se za-
jímavosti z historie Lán. Na trase, kte-
rá je necelý kilometr dlouhá, naleznete 
několik zastavení se čtyřmi lavičkami 
a třemi informačními tabulemi. Naučná 
stezka je vhodná pro všechny věkové 
skupiny, ať už se jedná o rodiny s dětmi 
nebo jednotlivce hledající klid a příro-
du s krásným výhledem na celou obec 
a křivoklátské lesy. Trasa je nenáročná, 
a proto je ideální pro pohodové odpo-
lední výlety. Přijměte proto mé pozvání 
strávit příjemné chvíle v přírodě spojené 
s poznáním kapky historie obce Lány. 
 JUDr. Ernest Kosár, starosta obce 

Dění v obci  
je věc veřejná
Zastupitelstvo obce se kvůli rozhodová-
ní o obecních záležitostech pravidelně 
schází na pracovních poradách a veřej-
ných zasedáních. Současné vedení obce 
a zastupitelstvo uskutečňují slíbené 
projekty tak, jak bylo občanům slibová-
no před volbami. Hospodaření obce se 
daří, nové projekty se realizují dle plánů 
– rekonstrukce základní školy, rekon-
strukce parkoviště u Muzea T. G. M., 
rekonstrukce ulice Křivoklátská, pří-
prava rekonstrukce Dubiny. Zabýváme 
se problémy občanů, bereme na vědomí 
jejich připomínky, hledáme řešení. Je 
však velmi smutné, že se veřejných za-
sedání zúčastňuje minimum našich ob-
čanů. Jako by dění a rozhodování v obci 
ostatní občany vůbec nezajímalo. Přijď-
te mezi nás na veřejné zasedání zastupi-
telstva. Rádi vás uvidíme, vyslechneme, 
budete vědět, co se v obci děje. Ať jsou 
věci veřejné opravdu věcmi veřejnými.
 Vladan Picka, zastupitel

Odstávka elektřiny
ČEZ Distribuce, a. s. ohlásil plánova-
nou odstávku elektřiny dne 11. 9. 2024 
v lokalitě Píně od 7:30 do 15 hodin 
a dne 16. 9. 2024 v ulici Na Ohradech. 
od 8:30 do 15:00 hodin.
 Martina Hořejší

Z veřejného zasedání

Děkujeme, že třídíte!

Dne 12. 8. 2024 proběhlo na obecním úřadu v Lánech 
mimořádné veřejné zasedání zastupitelstva obce.

Zastupitelé projednali a schválili:
•  podání žádosti o dotaci u Národní sportovní agen-

tury na modernizaci fotbalového areálu do výzvy 
14/2024 – Kabina 2024, Program č. 162 51 „Rozvoj 
místních sportovišť a zázemí – Kabina 2021–2025“

•  finanční spoluúčast obce na celkových způsobilých 
výdajích akce „Modernizace fotbalového areálu v Lá-
nech“, jehož žadatelem a příjemcem bude Obec Lány, 
a to dle platných podmínek výzvy Národní sportovní 
agentury v rámci programu č. 162 51 „Rozvoj míst-

ních sportovišť a zázemí – Kabina 2021–2025“ včetně 
případných nezpůsobilých výdajů

•  finanční spoluúčast obce Lány ve výši 10 % z cel-
kových způsobilých výdajů akce „Rekonstrukce 
sokolovny Lány čp. 217“, jehož žadatelem a  pří-
jemcem bude Tělocvičná jednota Sokol Lány, a to 
dle platných podmínek výzvy Národní sportov-
ní agentury v rámci programu č. 162 51 „Rozvoj 
místních sportovišť a zázemí – Kabina 2021–2025“

Zastupitelé projednali a neschválili
•  výsledek výběrového řízení na akci „Modernizace 

fotbalového areálu v Lánech – novostavba objektu 
kabin“ Tereza Lomberská

Vážení občané Lán a Vašírova, rád bych vám po-
děkoval za snahu a zodpovědný přístup k třídění 
odpadu. Díky vaší svědomitosti se podařilo zvýšit 
množství vytříděného odpadu meziročně o více než 
25 %. Tento úspěch je nejen důkazem vašeho ekolo-
gického smýšlení, ale také významným krokem smě-
rem k udržitelnému hospodaření v naší obci.

I přes tento nárůst je však množství sváženého 
směsného odpadu stále vysoké. Abychom splnili 
zákonem požadované limity na vytříděnost v roce 
2025 (a tím se vyhnuli sankcím ze strany státu), 
jsme nuceni přijmout určitá opatření.

Během letošního roku jsme nechali zpracovat audit 
odpadového hospodářství a kompletně jsme analyzo-
vali výdaje obce na odpady. Součástí tohoto proce-
su byla také anonymní kontrola odpadových nádob 
v obci. Výsledky ukázaly, že díky třídění všech recy-
klovatelných složek včetně bioodpadu se v nádobách 
nachází méně zbytkového směsného odpadu - více 
než polovina nádob byla poloprázdných. Objevily 
se však případy, kdy byla popelnice naplněna až po 
okraj PET lahvemi nebo skleněnými lahvemi. V této 
souvislosti bych upozornil na to, že do popelnic je za-
kázáno vhazovat jakékoliv odpady, které lze vytřídit, 
a slouží pouze na zbytkový směsný odpad. 

Na základě těchto zjištění a doporučení odborné 
firmy, která audit prováděla, jsem dospěl k závěru, 
že by bylo možné snížit frekvenci svozu odpadu. 

Tento krok by přinesl úspory a stále by zajišťoval 
dostatečný komfort pro všechny občany. Zároveň 
bychom jako obec nemuseli zvyšovat poplatek za 
svoz odpadu. Již nyní využívá nižší frekvenci svo-
zu více než 300 (téměř třetina) lánských domácnos-
tí, což svědčí o tom, že je tento systém dobře přijat. 
V současnosti jednáme i s okolními obcemi o sjed-
nocení frekvence svozu a výše poplatků za něj.

V rámci optimalizace provozu sběrného dvora 
rovněž dosahujeme úspor. Cílem je snížit částku, 
kterou obec doplácí na odpadové hospodářství, 
a ušetřené prostředky investovat do prospěšných 
projektů v obci. V letošním roce činí náklady obce 
více než pět milionů korun, ovšem na poplatcích od 
občanů byly vybrány pouze necelé dva miliony ko-
run. Obec tedy doplácí 60 %, přičemž doporučená 
výše doplatku dle Svazu měst a obcí ČR by neměla 
přesáhnout 25 %. Pracujeme na rozšíření sběrné-
ho dvora, monitorujeme vytíženost sběrných míst, 
jednáme o umístění nových nádob na použitý olej, 
prázdné tonery a inkousty do tiskáren a poptáváme 
další kontejner na textil, abychom vám zajistili co 
nejvíce možností ke třídění. Dále chystáme změnu 
vyhlášky, která umožní všem právnickým a podni-
kajícím fyzickým osobám se sídlem či provozovnou 
v obci být součástí obecního systému odpadového 
hospodářství a splnit tak zákonnou povinnost. Ještě 
jednou děkuji za vaši odpovědnost a aktivní přístup 
k ochraně životního prostředí. Jakub Joachim

Dne 17. 6. 2024 proběhlo v restauraci Bechnerův statek 
veřejné zasedání zastupitelstva obce.

Zastupitelé projednali a schválili:
•  rozpočtovou změnu č. 5/2024
•  pro školní rok 2024/2025 výši úplaty za předškolní 

vzdělávání v MŠ Lány ve výši 650 Kč/měsíc
•  pro školní rok 2024/2025 výši úplaty za pobyt ve 

školní družině ve výši 100 Kč/měsíc
•  žádost ředitelky ZŠ Lány Mgr. Ivety Vrabcové o při-

jetí peněžního daru pro ZŠ Lány v hodnotě 100 000 
Kč od Spolku rodičů a přátel dětí a školy, se sídlem 
Školní 93, 270 61 Lány

•  výsledek výběrového řízení na akci „Komunální 
vozidlo do 3 500 kg, kontejnerový nosič“ 

•  záměr vyhlásit výběrové řízení na akci „Projektová 
dokumentace a inženýring pro přestavbu obecního 
objektu Dubina a přilehlého okolí“

•  záměr vyhlásit výběrové řízení na zhotovitele stav-
by na akci „Modernizace fotbalového areálu v Lá-
nech – I. etapa – Novostavba objektu kabin“

•  kupní smlouvu mezi Obcí Lány (kupující) a panem 
K. S. (prodávající) na nákup pozemku parc. č. 1315, 
ostatní plocha, o výměře 28 m2 za sjednanou cenu 
4 480 Kč

•  záměr směnit pozemky s Ing. M. B., bytem Keple-
rova 713/34, Krásné Březno, Ústí nad Labem

•  záměr směnit pozemky s  panem J. B., paní L. B. 
a paní M.B., všichni bytem Vašírov 34, 270 61 Lány

•  smlouvu o  dílo s  Ing. arch. Danou Pokojovou, 
U  Lesa 3306, 272 01 Kladno, IČ: 00243981, na 
zpracování Změny č. 2 Územního plánu Lány 
a úplného znění Územního plánu Lány po změně 
č. 2, převod do jednotného standardu územních 
plánů za cenu 420 000 Kč bez DPH

•  směrnici k ochraně osobních údajů v kamerovém 
systému

•  spolupráci s  ARCH consulting, s. r. o., Sluštická 
873/6, 100 00 Praha 10, IČ: 28779479, na dobu ur-
čitou v délce trvání 17 měsíců od podpisu smlouvy 
s měsíční platbou 5 000 Kč bez DPH – služba odpa-
dového managera  Tereza Lomberská
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Sběr železného 
šrotu
Hokejový klub Lány pořádá v sobotu 
21. září od 9 do 12 hodin v Lánech a ve 
Vašírově tradiční sběr železného šrotu. 
Prosíme občany, aby sběr připravili před 
své domy až v sobotu ráno. Po předchozí 
domluvě rádi pomůžeme s jeho vynoše-
ním před dům. Kontaktovat nás můžete 
do pátku 20. září na tel. č. 731 189 216. 
Moc děkujeme. Aleš Lomberský, 
 Hokejový klub Lány, z.s

Přes Lány projely 
RC tanky

V sobotu 13. července byl na pozvání lán-
ských modelářů uspořádán na letišti sraz 
členů klubu „1/6 RC MILITARY MO-
DEL“. Členové tohoto klubu se zabývají, 
jak už z názvu vyplývá, stavbou RC mo-
delů vojenské techniky z období II. světové 
války. K vidění byly rádiem řízené modely 
tanků, nákladních aut, štábních aut, kanónů 
a samozřejmě figurek vojáků. Vše v měřít-
ku 1/6, které je ve světě označováno jako 
„královská“ velikost. 

Všechny tyto modely sovětských a ně-
meckých strojů se s podporou drobné py-
rotechniky zapojily do ukázky dobových 
bojů „kdesi-kdysi za II. světové války“. 
Předveden byl i model buldozeru Stalinec 
S 100, který je v tomto měřítku jediný na 
světě. Program byl dále obohacen o ukáz-
ku bojového vozidla pěchoty (lidově BVP) 
v měřítku 1/4, jehož zadýmování bavilo 
především děti. Na parkovišti probíhala 
statická výstavka skutečných dobových 
válečných vozidel pěchoty. Velkou pozor-
nost diváků si vysloužil i dobový válečný 
stánek Červeného kříže, včetně dobových 
chirurgických nástrojů, s poučným výkla-
dem zdravotního personálu, který v dobo-
vém kostýmu zastupovala Mgr. Magdale-
na Elznicová Mikesková. Návštěvnost nás 
velice potěšila, bylo i krásné počasí. Příští 
ročník budeme pořádat dne 12. července 
2025. Akci chceme rozšířit o ukázky RC 
modelů nákladních aut, stavební techniky 
a dalších modelů. Pro děti bude k dispozici 
skákací hrad a možná i další překvapení. 
Chtěl bych toto cestou poděkovat firmě 
KROMAT za přípravu a úklid plochy 
a Restauraci Narpa za zajištění výborného 
občerstvení. Vladan Picka, MK Lány

Oktoberfest v Bechnerově statku
Oktoberfest je největší pivní festival světa, který 
se každý rok koná v Mnichově. Původ této velko-
lepé události sahá do roku 1810, kdy se konala 
svatba korunního prince Ludvíka Bavorského 
s Terezou Sasko-Hildburghausenskou. Celé měs-
to bylo tehdy pozváno na oslavu, která probíhala 
12. až 17. října a byla zakončena koňským do-
stihem. V dalších letech se slavnosti opakovaly. 
Byly postupně prodlouženy a posunuty na září, 
zejména kvůli lepšímu počasí. Tak byl položen 
základ nynějšího Oktoberfestu, který každoroč-
ně navštíví v 64akrovém areálu na Terezián-
ské louce u Mnichova kolem šesti milionů lidí. 
V současnosti Oktoberfest končí v první říjnovou 
neděli.
 
A proč vám přibližuji tuto historickou událost 
spojenou s pivním festivalem? Od 3. do 6. října 
totiž budete mít jedinečnou možnost ochutnat 
spodně kvašený Märzenbier i na Bechnerově 

statku. Jedná se o jeden ze šesti druhů piva, které 
budou na čepu na mnichovském Oktoberfestu. 
Restaurace Bechnerův statek se dohodla s pivo-
varem Paulaner, jedním z výhradních dodava-
telů, který vaří pivo pro bavorský Oktoberfest, 
a objednala várku 13stupňového pivního speci-
álu i pro lánské a vašírovské milovníky tohoto 
moku. Jak mi prozradil majitel restaurace Petr 
Šidík, pivo bude čepováno do všech velikostí 
pivních sklenic včetně tradičního bavorského 
tupláku. Kuchyně vám nabídne bavorské specia-
lity a v pátek a v sobotu bude pro dobrou náladu 
hrát od 18 hodin harmonikář. Stylové bavorské 
oblečení, jako jsou dirndl nebo kožené kalhoty 
lederhosen, je vítáno a podtrhne správnou slav-
nostní náladu. Lánský Oktoberfest bude zahájen 
ve čtvrtek 3. října v 18 hodin. 

Restaurace Bechnerův statek vás srdečně zve! 
Přijďte si užít pravou bavorskou atmosféru plnou 
skvělého jídla, piva a zábavy. Martina Hořejší

V sobotu 20. července se na lánské návsi konal 
11. ročník lánského Gulášfestu, kterého se v pří-
jemném počasí zúčastnily stovky přihlížejících 
návštěvníků a fanoušků, a především devět nad-
šených amatérských kuchařských týmů, jež se 
ucházely o titul vítěze letošního ročníku Guláš-
festu. Porota měla nelehký úkol vybrat ze všech 
číselně označených (anonymních) vzorků gulášů 
ten nejlepší. 

Nakonec se všichni shodli, že vítězem letošního 
ročníku Gulášfestu se stala Skupina historického 
červeného kříže s kapitánkou Magdalenou Elzni-
covou Mikeskovou. Druhé místo obsadil tým Ml-
souni pod vedením Veroniky Balogové a třetí příč-
ku letos vybojoval Český červený kříž s kapitánem 
Honzou Cardou. Pomyslná bramborová medaile 
patří všem ostatním: týmu Štaflík a Špagetka, ka-
pitánka Klára Dudášiková; týmu Medvěd, kapitán 
Petr Brousil; týmu Tetičky od Lipky s kapitánkou 
Petrou Melenovou; přespolnímu týmu Řenčováci 
s kapitánem Honzou Šandou; týmu Holky z naší 
školky v čele s Alenkou Hurdovou; týmu Vařeč-

ky s kapitánkou Pavlou Brychtovou. Děkujeme 
Hokejové síni Hošek, loňskému vítězi, který le-
tos vařil mimo soutěž, a tak bylo více guláše na 
rozdávání nedočkavým strávníkům. Všichni byli 
skvělí! Děkujeme návštěvníkům. Velké díky patří 
Zdeňku Jánskému, který nás celým odpolednem 
provedl. Zdeněk působí v pražské restauraci Cha-
teau St. Havel. Občerstvení zajistily Restaurace 
Narpa, MAXItrdelník pana Novotného, Havana 
Club s míchanými nápoji, kladenská kavárna Pen-
guin Coffee a Vinařství Nechory. 

K tanci a poslechu hrála kapela KUDY KAM, 
kterou večer vystřídala oblíbená lánská skupi-
na ViPiŠ. O program pro děti se postarala Bára 
Ladrová se svým týmem kamarádů. Po celý den 
byl také velký zájem o dočasné tetování, malování 
na obličej a pletení copánků.

Děkujeme také všem dobrovolníkům, kteří po-
máhali při přípravě akce a následném úklidu. 

Budeme rádi, když si zapíšete termín příštího 
ročníku, který se uskuteční v sobotu 19. července 
2025. Jakub Joachim, 

 komise společenského života

Gulášfest 2024 zná své vítěze

Lánský smíšený pěvecký sbor Chorus Laneum 
každým rokem uzavírá jarní sezónu koncertem 
v lánském kostele. Tak tomu bylo i letos, 27. čer- 
vna, koncert byl však v několika ohledech výji-
mečný. V první řadě proto, že se jednalo o jubilej-
ní vystoupení, neboť sbor letos oslavil 15. výročí 
své existence. Druhým specifikem bylo to, že byl 
koncert konkrétně věnován Roku české hudby. 
V roce 2024 si totiž připomínáme významná vý-
ročí narození a úmrtí velikánů české hudby Sme-
tany, Dvořáka a Janáčka, a proto byla jejich díla 
hlavní součástí programu. 

Sbor vystoupil pod vedením Vladimíra Doleža-
la, emeritního sólisty Opery Národního divadla, 
který je sbormistrem Chorus Laneum celých 15 
let. Na varhany jej doprovázel Vladimír Roubal, 
sólového partu v Mozartově skladbě Laudate Do-

minum se bravurně zhostila stálá členka sboru Ilo-
na Víchová.

V neposlední řadě byl tento koncert mimořádný 
tím, že byl celý živě natáčen pro účely vůbec prv-
ního CD sboru, které bude sloužit jednak k repre-
zentativním potřebám obce Lány, jednak k prezen-
taci sboru na festivalech a soutěžích. Slavnostní 
křest CD proběhne v druhé polovině září, kmotry 
mu budou lánský starosta Ernest Kosár a operní 
pěvkyně Olga Koblížková. Od 1. září bude CD 
k dispozici na více než 20 online službách pro po-
slech hudby.

Po úspěšné jubilejní sezóně se již těšíme na dal-
ší setkání se svými příznivci, v Lánech nejdříve na 
Masarykově vatře, dále na rozsvěcení vánočního 
stromu a na tradičním vánočním koncertě v před-
večer Štědrého dne. Vlasta Doležalová

Jubilejní koncert Chorus Laneum



Aktuální úřední hodiny 
OÚ Lány
Pondělí 8 – 12 / 13 – 17 hod.  
Středa   8 – 12 / 13 – 17  hod.   

tel.: 313 502 041
www.obec-lany.cz
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SOKOL PRO DĚTI
Po prázdninové přestávce začínají v týd-
nu od 9. září sportovní aktivity pro děti 
v lánském Sokole. Děti se mohou samy 
nebo s rodiči přijít na trénink podívat, 
vyzkoušet si nabízené aktivity a na 
místě se dozví vše potřebné k registraci 
v Sokole. Naši trenéři mají potřebnou 
cvičitelskou kvalifikaci a stále se vzdě-
lávají na různých seminářích a školicích 
akcích. Těšíme se na vás.

AEROBIK
Pokud má vaše dcera nebo syn rád pohyb 
při hudbě, může se připojit k aerobiku 
s Bárou Ladrovou a Adélou Klimešovou 
v rámci Aerobik teamu. Cvičení probí-
hají v pondělí, v úterý a ve středu od-
poledne. Oddíl trénuje hlavně komerční 
aerobik – pódiové skladby, klade důraz 
na nápaditost celé sestavy i herecké vý-
razy závodnic. V jarních měsících jezdí 
členky oddílu na různé soutěže, přehlíd-
ky a závody. Pokud si chcete jen zacvi-
čit a nejezdit na soutěže, můžete chodit 
pouze na pondělní tréninky. Tréninky 
začínají od 9. září v lánské sokolovně. 

FLORBAL 
Oddíl florbalu pořádá nábor nových čle-
nů, hlásit se mohou děvčata a kluci od 
5. do 9. třídy. Oddíl vede Jan Seibert 
a Adam Hanzlíček. Tréninky jsou pravi-
delně každé úterý od 17:30 do 19:00 ho-
din a v neděli od 17:30 do 19:00 hodin.

VŠESTRANNOST
Všestranné cvičení mladších žáků (gym-
nastika, atletika, míčové hry, všestranný 
pohyb) má svůj trénink rovněž v úterý, 
ale v čase 16–17:30 hodin. Trenérkami 
jsou Soňa Badziony, Alena Šilhanová 
a Hana Mesárošová. I zde je volná kapa-
cita pro nové děti.

CVIČENÍ RODIČŮ S DĚTMI
Ve čtvrtek odpoledne je čas v Sokole vy-
hrazen pro cvičení rodičů s dětmi, a to 
od 15:30 do 16:30 hodin.

SOKOL V POHYBU
V letošním roce uplynulo 100 let od ví-
tězství Bedřicha Šupčíka na olympiádě 
v Paříži ve šplhu na laně. V sobotu 28. 
září od 10 hodin si s námi za lánskou so-
kolovnou můžete přijít vyzkoušet akti-
vity spojené s lanem (např. vázání uzlů, 
přetahování, přeskok). Vítáni jsou děti, 
dospělí i celé rodiny.  Jana Porcalová

Všesokolský slet očima účastníků

Lánská koule 2024 je u konce

Většina lidí určitě zaznamenala letošní velkou so-
kolskou událost, kterou byl Všesokolský slet v Pra-
ze. Celý cvičební rok jsme na Lánech pilně trénova-
li dvě skladby (Sokolhraní a Babí léto) a výsledky 
své snahy jsme předvedli postupně v Brandýse nad 
Labem, v Rakovníku a na Kladně. Během sletového 
týdne v Praze jsme získali spoustu úžasných zážitků 
při nácviku a dalších sletových aktivitách. Vyvrcho-
lením bylo vystoupení na stadionu Eden v Praze. 
Okamžik, kdy člověk čeká v tunelu na svoje vy-
stoupení a pak stojí dole na trávníku a má příleži-

tost zacvičit si spolu s tisícovkami dalších cvičenců 
před spoustou diváků, se nedá popsat. Je třeba jej 
zažít na vlastní kůži. Jednotlivé skladby, závěreč-
ný strom života, společná krokovka cvičenců všech 
skladeb a poděkování Věrné gardě nás budou v my-
slích provázet ještě dlouhou dobu. Proto se může-
te setkat se „sletovými ozvěnami“, na kterých se 
předvádějí ukázky některých skladeb. V sobotu 24. 
srpna proběhly ozvěny na Křivoklátě a na Lánech 
můžete skladby vidět v pátek 6. září od 16 hodin 
v rámci Dožínek lánského statku. Jana Porcalová

V letošním roce jsme se setkávali při hře pétanque 
již v 13. ročníku Lánské koule. Do základního kola 
se přihlásilo 12 dvojic, tj. 24 hráčů. 

Do finálového souboje se probojovaly první dvě 
dvojice z každé ze dvou hráčských skupin. Bram-
borová medaile patří Ludmile a Oldřichovi Poláš-
kovým. Třetí místo obsadili Petr a Tereza Kutovi, 
stříbro mají Petr a Zuzana Fenclovi. Vítězem 13. 

ročníku Lánské koule se stali Petr a Iveta Filipovi. 
Slavnostní vyhlášení vítězů a předání cen se usku-
teční při každoročním setkání hráčů a přátel hry 
u táboráku. 

Děkuji všem hráčům za odehrané zápasy a za 
legraci, která při hře nechyběla. Poděkování patří 
i hospodě Narpa za přechovávání a vydávání hráč-
ských koulí. Zuzana Fenclová

Sokol Lány má již dva roky zpracovaný projekt na 
zateplení a dodatečnou izolaci suterénu budovy so-
kolovny a platné stavební povolení. Chyběly nám 
však peníze na realizaci, celková hodnota projektu 
totiž činí 3,5 mil. Kč. V letošním roce se objevila 
možnost ucházet se o dotaci na Státním zeměděl-
ském intervenčním fondu (SZIF) ve výši 1,8 mil. Kč.

V květnu jsme zpracovali a podali žádost o podpo-
ru na Místní akční skupinu Svatováclavsko (MAS) 
a koncem června jsme obdrželi potvrzení, že jsme 
na MAS prošli kontrolou formálních náležitostí 
a přijatelnosti bez výhrad. Náš projekt byl násled-
ně doporučen výkonným výborem MAS k podpoře 
a postoupen ke konečnému posouzení a schválení 
SZIF. V průběhu léta jsme aktualizovali rozpočet, 
zvážili úpravy a provedení projektu s projektantem 
Ing. arch. Kušnierikem, Ing. Oldřichem Novákem  
a Ing. Miroslavem Hořejším, jednali jsme s potenci-
álními dodavateli o možnostech a způsobu realizace 
zateplení, odizolování suterénu a střechy a podali 
jsme žádost o prodloužení stavebního povolení. Na 
konečný verdikt vyhlašovatele dotace čekáme.

Další možnost na sebe nenechala dlouho čekat 
a počátkem července vyhlásila Národní sportovní 
agentura dotační program Kabina 2024 na podporu 
rozvoje místních sportovišť a zázemí. I zde zkusíme 
své štěstí. Žádost o dotaci ve výši 800.000 Kč máme 
zpracovanou a podáme ji v září letošního roku.

O podání obou žádostí jsme informovali starostu 
obce a zastupitele, protože jejich morální a finanč-
ní podpora je jednou z podmínek získání dotace. 
Nespoléháme jen na dotace, již dlouhou dobu še-
tříme finanční prostředky z pronájmů, komerč-
ních akcí (divadlo, divadelní kavárny, dětský den) 
i členských příspěvků a všechny své volné finanční 
zdroje použijeme. Pokud to bude nutné, vyhlásíme 
i finanční sbírku. Realizaci zateplení sokolovny plá-
nujeme v průběhu roku 2025.

Doufáme, že vynaložené úsilí, čas strávený stu-
diem složitých dotačních podmínek a mravenčí 
práce s vyplňováním formulářů přinesou své ovoce. 
Velmi bychom to potřebovali. Sokolovně na lánské 
návsi by nový kabát slušel a my bychom ušetřili vý-
znamné prostředky na vytápění. Držte nám palce!
 Martina Hořejší, místostarostka TJ Sokol Lány

Sokol podal dvě žádosti o dotaci 
na zateplení sokolovny

Výuka sebeobrany
Zveme kluky a holky ve věku od 15 let a také muže a ženy do tělocvičny v Základní škole v Tuchlovicích, 
kde každou středu od 18:30 do 19:30 hodin trénujeme. Bližší informace na tel. č. 734 821 675.
 Jaroslav Špáňa, trenér


